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1 : La nomenclature I.N.S.E.E. des P.C.S.        (5 points) 
 

1) Cochez et justifiez votre réponse en suivant l’exemple de la ligne 4 : 
 

 Exemple VRAI FAUX Justification = Pourquoi ? 
1 – Agriculteurs exploitants Vendangeur saisonnier  

 
   

2 – Artisans, commerçants, 
chefs d’entreprises 

Architecte à son 
compte 

   

3 – Cadres et professions 
intellectuelles supérieures 

Chirurgien    

4 – Professions 
intermédiaires 

Infirmier à l’hôpital X  Car c’est un salarié (du public) avec un diplôme et un niveau 
hiérarchique intermédiaires. 

5 – Employés Enseignant 
 

   

6 – Ouvriers Eleveur de porcs à son 
compte 

   

 

2 : L’évolution du P.A.C.S.           ( 5 points) 
 

Année Nombre de P.A.C.S.* 
contractés 

1999 6 139 
2000 22 108 
2001 19 410 
2002 24 979 
2003 31 161 
2004 39 576 
2005 59 837 
2006 75 624 

Source : www.INED.fr 
* Pacte civil de solidarité 

2) Quelle est, en termes relatifs, l’évolution du nombre de P.A.C.S. de 1999 à 2006 ? (écrivez votre calcul) 
 

3) Que nous apprend ce tableau ? Formulez précisément votre réponse.  
 

4) Cette évolution est-elle le signe d’une crise de l’institution familiale ? Expliquez votre réponse. (5 lignes) 
 

3 : La formation des couples                                                                                 (5 points) 

 
5) Faites une phrase PRECISE avec chacun des chiffres entourés.  
 

6) Que vous apprend ce tableau ? (utilisez le vocabulaire sociologique approprié) 
 

4 : Question indépendante          (5 points) 
 

7) En 1/2 page minimum répondez à la question suivante en utilisant obligatoirement dans l’ordre de votre choix 
les 3 expressions suivantes : « socialisation », « lieux de rencontre », « coup de foudre » : 

 

Pourquoi le choix du conjoint peut faire l’objet d’une analyse sociologique ? 
 

RENDEZ OBLIGATOIREMENT LE SUJET AVEC VOTRE COPIE 

Nom : 2nde  


